
گزینه 3 - 1

گزینه 2 - 2

براي بررسی نقطۀ تقاطع با محور  بگذاریم:

پس هر دو سهمی محور  ها را قطع می کنند  الف نادرست است.

در هر دو سهمی  یا ضریب  مثبت است.  هر دو سهمی  دارند.  ب درست است.

اگر  را در هر دو سهمی بگذاریم:  و  پس هر دو سهمی از نقطۀ  می گذرند.  پ درست است.

،  است.  ت نادرست است. دامنۀ هر دو تابع  است. ولی برد  برابر  و برد 
گزینه 4 - 3

کافی است عبارت زیر رادیکال را بزرگتر مساوي صفر قرار دهید.

عبارت زیر رادیکال در مخرج فقط باید بزرگ تر از صفر باشد، پس داریم: گزینه 1 - 4

مجموعه ي اعداد طبیعی که در دامنه وجود دارد  می باشد، پس شامل دو عدد طبیعی است.

چون فرجه ها فرد هستند در بررسی دامنه ي تابع فقط ریشه هاي مخرج را در صورت وجود از  کم می کنیم. لذا: گزینه 1 - 5

 مخرج کسر

معادله ي  جواب حقیقی ندارد. لذا دامنه ي تابع برابر با  است.

دامنه ي توابع کسري برابر است با   . بنابراین: گزینه 4 - 6

توجه کنید عبارت  همواره تعریف شده است و نقشی در تعیین دامنه ندارد.

براي تعیین دامنه ي تابع رادیکالی با فرجه ي زوج، کافی است عبارت زیررادیکال را بزرگتر یا مساوي صفر قرار دهیم: گزینه 1 - 7

هم چنین عبارت هاي گویا به ازاي ریشه هاي مخرج تعریف نشده اند یعنی:

از دو رابطه ي  و  نتیجه می شود که دامنه ي تابع برابر با  است.
گزینه 3 - 8

براي محاسبه ي دامنه ي تابع رادیکال با فرجه ي زوج، عبارت زیر رادیکال باید نامنفی باشد. هم چنین در محاسبه دامنه ي تابع کسري، مخرج کسر باید مخالف صفر باشد. بنابراین داریم:

بنابراین فقط  در دامنه ي تعریف تابع قرار دارد.
گزینه 4 - 9

 :پس
براي پیدا کردن دامنه ي تعریف توابع رادیکالی با فرجه ي زوج کافی است زیر رادیکال را بزرگتر مساوي صفر قرار دهیم؛ در این تابع دو رادیکال با فرجه ي زوج وجود دارد که گزینه 2 - 10
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عبارت زیر هر کدام را باید بزرگتر مساوي صفر قرار دهیم.

اکنون باید از جواب هاي  و  اشتراك بگیریم:

  1 2 3   

براي پیداکردن دامنه ي تعریف توابع رادیکالی با فرجه ي زوج، کافی است زیر رادیکال را بزرگتر مساوي صفر قرار دهیم. گزینه 3 - 11

در ضمن در توابع کسري مخرج باید مخالف صفر باشد یعنی:

بنابراین دامنه ي تعریف توابع  است. دقت کنید که وقتی  است خودبخود  مخالف  و  می باشد.

روش اول: براي پیدا کردن دامنه ي تعریف توابع رادیکالی با فرجه ي زوج کافی است زیر رادیکال را بزرگترمساوي صفر قرار دهیم. گزینه 3 - 12

 

 دامنه ي تابع

» بزرگ تر از  است و در دامنه ي تابع فوق قرار ندارد. فقط مقدار گزینه ي «

روش دوم: فقط  است که زیر رادیکال با فرجه ي زوج را منفی می کند، بنابراین در دامنه ي تعریف تابع قرار ندارد.

توجه کنید که  و  و  می باشد، بنابراین برد این تابع داراي سه عضو  و  و  است. گزینه 2 - 13

چون رادیکال با فرجه ي زوج در مخرج کسر قرار دارد. پس عبارت زیر رادیکال باید بزرگ تر از صفر باشد: گزینه 2 - 14

 

:« گزینه ي « گزینه 1 - 15

:« گزینه ي «

 اعداد طبیعی موجود در دامنه

:« گزینه ي «

:« گزینه ي«

لذا تعداد اعداد طبیعی در دامنه ي تابع  از بقیه کم تر است.

) خواهیم داشت: ) واضح است که دامنه برابر با  است. در تابع گزینۀ ( ) و ( در توابع گزینه هاي ( گزینه 3 - 16

  

) دامنه برابر است با: پس دامنۀ این تابع هم  است. در نمودار گزینۀ (

 یعنی دامنه از بی شمار عدد حقیقی تشکیل شده و این دامنه با  متفاوت است.

گزینه 4 - 17
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» درست است.  می دانیم محدودة تغییرات  دامنۀ تابع است و محدودة تغییرات  برُد آن. لذا با توجه به نمودار داده شده گزینۀ «

به مجموعۀ مؤلفه هاي اول زوج هاي مرتب دامنه گفته می شود. گزینه 2 - 18

به مجموعۀ مؤلفه هاي دوم زوج هاي مرتب برد گفته می شود.

براي اینکه دو مجموعه برابر باشد، دو حالت زیر اتفاق خواهد افتاد:

که در هر دو حالت  عدد  خواهد بود.

که با توجه به ضابطۀ داده شده  برابر عدد  خواهد بود.

نمودار تابع شامل تعداد محدودي نقطه است لذا با توجه به مختصات نقطه ها دامنۀ تابع تنها شامل  و برد آن نیز شامل اعضاي  گزینه 4 - 19

 است.

براي تعیین دامنه ابتدا عبارت زیر رادیکال را بزرگتر یا مساوي صفر قرار می دهیم. یعنی:  گزینه 3 - 20
و سپس مخرج را مساوي صفر قرار می دهیم تا ریشه هاي مخرج را به دست آوریم و از اشتراك این دو دامنه را تعیین می کنیم:

پس  باید  باشد، چون به ازاي آن مخرج صفر می شود. بنابراین به طور کلی دامنۀ تمام اعداد بزرگتر یا مساوي  و مخالف  می شود. یعنی:

ها) برد می باشند، بنابراین داریم: می دانیم که مؤلفه هاي دوم زوج هاي مرتب یک مجموعه ( گزینه 3 - 21

می دانیم که  می باشد. پس:

بنابراین:

گزینه 2 - 22

مجموعۀ اعداد طبیعی یعنی زیرمجموعۀ  می باشد.

»: نادرست است زیرا: گزینۀ «

،  اعداد  و  که جزء اعداد طبیعی می باشند را شامل نمی شود. مجموعۀ اعداد بزرگتر مساوي 

»: نادرست است زیرا: گزینۀ «

،  اعداد  و  از مجموعۀ اعداد طبیعی را شامل می شود. مجموعۀ اعداد کوچکتر مساوي 

»: نادرست است زیرا: گزینۀ «

مجموعۀ  عدد  که جزء اعداد طبیعی است را شامل نمی شود.

دامنه به مجموعه مقادیري گفته می شود که  می تواند اختیار کند و حوزة مقادیر (برد)، مجموعه مقادیري است که  می تواند اختیار کند، بنابراین: گزینه 1 - 23
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گزینه 4 - 24
عبارت زیر رادیکال باید بزرگتر مساوي صفر باشد، بنابراین داریم:

تابع فوق رادیکالی با فرجۀ زوج است. بنابراین زیر رادیکال را باید بزرگتر یا مساوي صفر قرار دهیم: گزینه 4 - 25

تابع فوق رادیکالی با فرجۀ فرد است. بنابراین رادیکال را نادیده در نظر می گیریم و چون عبارت زیر رادیکال  کسري است، گزینه 3 - 26

دامنه  می شود. بنابراین:

تابع فوق رادیکالی با فرجۀ فرد است. بنابراین رادیکال را نادیده در نظر می گیریم و چون عبارت زیر رادیکال خطی است دامنه  است. گزینه 3 - 27

چون رادیکال با فرجۀ زوج در مخرج است. زیر رادیکال را فقط بزرگتر از صفر قرار می دهیم: گزینه 4 - 28

این نامعادله هیچ جوابی ندارد. چون هیچ عددي از قدرمطلق خودش بزرگ تر نمی شود.

تابع فوق رادیکالی با فرجۀ زوج است. بنابراین زیر رادیکال که کسر  است، را باید بزرگتر یا مساوي صفر قرار دهیم. اما صورت کسر یعنی  همواره مثبت است گزینه 1 - 29

(چون  همیشه مثبت و  هم که مثبت است.) پس براي آنکه کسر مثبت باشد، باید مخرج مثبت باشد، یعنی:

در تابع فوق رادیکال با فرجۀ زوج در مخرج قرار گرفته است. پس زیر رادیکال را فقط بزرگتر از صفر قرار می دهیم: گزینه 3 - 30

گزینه 1 - 31

گزینه 3 - 32

 پس برد تابع یعنی  می باشد.

گزینه 1 - 33

» صحیح است.  با توجه به برد    که شامل دو عدد حسابی است گزینۀ «

گزینه 3 - 34
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باتوجه به نمودار براي به دست آوردن دامنۀ تابع کافی است، نقاط نمودار را روي محور  ها مشخص کنیم و براي به دست آوردن برد تابع کافی است، نقاط نمودار را روي محور  ها گزینه 3 - 35
مشخص کنیم.

نکته: نقطۀ انتهایی نمودار توخالی است! و  جزء دامنه نیست و  جزء برد نیست.

دامنۀ تابع  است و سه برابر مکعب هر عدد مثل  را به صورت  نمایش می دهیم و نصف آن عدد برابر  است. گزینه 2 - 36

گزینه 2 - 37

گزینه 2 - 38

 بنابراین هر دو تابع برابر مجموعۀ  است.

گزینه 4 - 39

 چون تابع خطی است:  و چون شیب برابر  است:

ازطرفی  می باشد، بنابراین داریم:

درنتیجه  برابر است با:

با استفاده از دامنۀ داده شده، تابع را می سازیم:
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x = ⇒ f( ) = = = −1
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− 11
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x = 2y = −1

: [−3, 2) = {−3 ≤ x < 2}Df

: (−1, 3] = {−1 < x ≤ 3}Rf

Rx3x3x

2

} →
4x − 12 ≥ 0 → 4x ≥ 12 → x ≥ 3
x − 3 ≠ 0 ⇒ x ≠ 3

x > 3

x = 3 → f(3) = |3 − 7| + 2 = +4 + 2 = 6

x = 6 → f(6) = |6 − 7| + 2 = 1 + 2 = 3

x = 1 → f(1) = |1 − 7| + 2 = 6 + 2 = 8

{ }6, 3, 8

f(x) = ax + b2f(x) = 2x + b

f(2) = 62(2) + b = 6 ⇒ b = 2

f(x)f(x) = 2x + 2

0 ≤ x ≤ 5 0 ≤ 2x ≤ 10 2 ≤ 2x + 2 ≤ 12−→
×2

−→
+2

⇒ 2 ≤ f(x) ≤ 12

5

ت کنکور
ضیا

ریا
آموزشگاه آبادگران
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